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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

20 de agosto

8 às 12h

60 questões

4h de duração*



.
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Língua Portuguesa	 10 questões

Texto

Leia com atenção o texto abaixo.

O Manual

Dizem que filhos          sem manual, o que já é 
assustador por si só, mas pelo menos na hora do parto 
deveriam nos entregar um livro de expectativas da 
sociedade. Algo como “O que se espera de um pai”, 
para que os homens soubessem o que os outros que-
rem de nós. O que esperam as mães, os avós, a sogra, 
as revistas de parentalidade, os programas de TV, os 
livros                  , as redes sociais, os olhares 
de estranhos quando estamos                  nos 
parques, só nós e nossos bebês?

Todo pai é um desorientado. A televisão, o carro, o 
liquidificador, todos acompanham manual. Um filho, 
muito mais importante que eletrodomésticos, vem 
sem. Nem bula, nem uma mísera etiqueta amarrada 
no pé do bebê: “Não balance, pois vomita”.

A humanidade não viveu tempo o bastante para 
chegar a conclusões? Não poderiam ter se reunido 
em algum momento histórico, assim como fizeram 
ao criar a ONU, o Euro, a OMS, e saído da reunião, os 
pediatras, psicólogos, cientistas, todos com um livro, 
dizendo nas entrevistas: “Conseguimos! Temos  
agora um manual”? Ora, um pequeno livrinho de 
regras simples: “O que fazer e o que não fazer”,  
coisas              que todos parecem saber, 
menos os pais. “Volte cedo do serviço. Não saia com 
amigos no primeiro ano. Não limpe o rosto da criança 
com pano que caiu no chão. Não tente andar de skate 
enquanto empurra o carrinho de bebê”.

Para ter filhos seria obrigatória a leitura do manual. 
Uma grande prova nacional seria feita anualmente 
para os candidatos a pai. Tirando notas baixas, você 
estaria proibido de ser pai. Para casar no cartório,  
apenas com a carteirinha de aprovação. Alguns  
saberiam o manual de cor, recitariam trechos nos 
bares, se mostrando para as garotas. Artigo 33, 
parágrafo quarto: Jamais esquente a mamadeira de 
plástico no                      ”. Teriam sempre 
orgulhosamente o diploma na carteira. “Aprovado 
para paternidade”.

De tempos em tempos, o manual seria atualizado. Não 
estou dizendo que não erraríamos mais. Mas já seria 
um ótimo começo.
PIANGERS, Marcos in nscDC, Santa Catarina. Ano 37, número 12197, 
adaptado.

1.  Assinale a alternativa que completa corretamente 
as lacunas do texto segundo a norma-padrão.

a.	 SQUARE	 vem • pediatricos • sozinhos •  
óbvias • microondas

b.	 SQUARE	 vem • pediatricos • sozinhos •  
óbvias • micro-ondas

c.	 SQUARE	 vem • pediátricos • sózinhos •  
obvias • microondas

d.	 Check-square	 vêm • pediátricos • sozinhos •  
óbvias • micro-ondas

e.	 SQUARE	 vêm • pediátricos • sózinhos •  
obvias • micro-ondas

2.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e 
as falsas ( F ) de acordo com o texto.

(  )	 O autor sugere que cientistas, pediatras e 
psicólogos deveriam se reunir e elaborar um 
manual sobre a criação de filhos.

(  )	 Se houvesse um manual sobre como criar 
um filho, os pais nunca errariam em nenhum 
momento.

(  )	 Um manual facilitaria a vida dos pais, trazendo 
dicas de como agir.

(  )	 O manual mencionado no texto seria tão bom 
que não necessitaria de atualização.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • F
b.	 Check-square	 V • F • V • F
c.	 SQUARE	 V • F • F • F
d.	 SQUARE	 F • V • V • F
e.	 SQUARE	 F • V • F • V

3.  Analise a frase abaixo:

       vezes, saio do trabalho        tarde, para 
andar sem rumo        pé pela cidade.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 SQUARE	 As • a • a
b.	 SQUARE	 As • a • à
c.	 SQUARE	 Às • a • à
d.	 Check-square	 Às • à • a
e.	 SQUARE	 Às • à • à
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4.  Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão corretamente acentuadas.

a.	 SQUARE	 baú • fênix • jóia
b.	 SQUARE	 idéia • horário • só
c.	 Check-square	 café • ótima • conteúdo
d.	 SQUARE	 vôo • assembléia • sózinho
e.	 SQUARE	 único • colméia • herói

5.  Assinale a alternativa em que a concordância nomi-
nal está correta.

a.	 SQUARE	 Eles mesmo trouxeram a grande novidade.
b.	 SQUARE	 O professor e sua esposa eram educadíssimas.
c.	 SQUARE	 As certidões em anexos devem ser arquivadas.
d.	 SQUARE	 Há menas candidatas ao título mundial em 

2023.
e.	 Check-square	 Helena disse à coordenadora: obrigada por 

tudo!

6.  Analise as seguintes frases quanto à concordância 
verbal.

1.	 Quarenta e cinco por cento dos imigrantes 
vieram da Venezuela.

2.	 Haviam muitos personagens naquela novela.
3.	 Existem muitas maneiras de abordar este 

assunto.

Assinale a alternativa que indica todas as frases 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a frase 1.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a frase 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as frases 1 e 2.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as frases 1 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as frases 2 e 3.

7.  Analise as frases abaixo:

	� Não aguento mais! Sobra tudo para          fazer!
	� Você comprou este presente para          ?
	� Ela deixou a lista para          fazer as compras.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas das frases.

a.	 SQUARE	 eu • eu • mim
b.	 Check-square	 eu • mim • eu
c.	 SQUARE	 eu • mim • mim
d.	 SQUARE	 mim • mim • eu
e.	 SQUARE	 mim • eu • eu

8.  Assinale a alternativa em que a crase foi correta-
mente colocada.

a.	 SQUARE	 Quando fiquei cara à cara com o perigo, tremi.
b.	 SQUARE	 Quando cheguei à casa, já não estavam lá.
c.	 SQUARE	 Aquele é o rapaz à quem prestamos contas.
d.	 SQUARE	 Letícia era uma mulher do campo. Adorava 

andar à cavalo.
e.	 Check-square	 Não é à toa que o povo brasileiro tem fama de 

hospitaleiro!

9.  Analise a frase abaixo:

Quando começou a chover, Mariana recolheu a roupa 
e entrou para dentro de casa.

Qual o vício de linguagem que se observa na frase?

a.	 SQUARE	 Solecismo
b.	 SQUARE	 Barbarismo
c.	 Check-square	 Pleonasmo vicioso
d.	 SQUARE	 Ambiguidade
e.	 SQUARE	 Cacofonia

10.  Relacione as frases da coluna 2 com seus respecti-
vos vícios de linguagem listados na coluna 1.

Coluna 1  Vícios de linguagem

1.	 Cacofonia.
2.	 Ambiguidade.
3.	 Solecismo.
4.	 Barbarismo.

Coluna 2  Frases

(  )	 Ele era um ser umano exemplar!
(  )	 Fazem dois dias que estive aqui.
(  )	 Não posso evitar de amar ela!
(  )	 João brigou com o Paulo dentro do seu barco.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 1 • 2 • 3 • 4
b.	 SQUARE	 2 • 3 • 1 • 4
c.	 SQUARE	 3 • 4 • 1 • 2
d.	 Check-square	 4 • 3 • 1 • 2
e.	 SQUARE	 4 • 3 • 2 • 1
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13.  Os primeiros resultados consolidados do Censo 
Demográfico 2022, divulgados pelo Instituto Brasileiro 
de Geografia e Estatística (IBGE), apontam que os três 
estados mais populosos do país concentram 39,9% da 
população nacional.

De acordo com esse estudo, qual o estado mais popu-
loso do Brasil?

a.	 SQUARE	 Bahia
b.	 Check-square	 São Paulo
c.	 SQUARE	 Rio de Janeiro
d.	 SQUARE	 Rio Grande do Sul
e.	 SQUARE	 Minas Gerais

14.  De acordo com os primeiros resultados consoli-
dados do Censo Demográfico 2022, divulgados pelo 
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), as 
três cidades catarinenses mais populosas são:

a.	 SQUARE	 Itajaí, Joinville e Blumenau.
b.	 SQUARE	 Joinville, Blumenau e Chapecó.
c.	 Check-square	 Joinville, Florianópolis e Blumenau.
d.	 SQUARE	 Florianópolis, Joinville e São José.
e.	 SQUARE	 Florianópolis, Itajaí e Criciúma.

15.  Analise as afirmativas abaixo acerca da Organiza-
ção Mundial do Comércio (OMC).

1.	 É o foro multilateral responsável pela regula-
mentação do comércio internacional.

2.	 O Brasil busca se tornar país-membro desde o 
ano de 2010.

3.	 A sede se encontra na cidade de Genebra na 
Suíça.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

Conhecimentos Gerais	 10 questões

11.  Segundo o Instituto Nacional de Meteorologia - 
Inmet, órgão do Ministério da Agricultura e Pecuária, a 
probabilidade de ocorrência do fenômeno El Niño em 
2023 é de 75% devido ao aquecimento significativo 
do Oceano Pacífico.

Assinale a alternativa que aponta, de maneira geral, os 
prováveis efeitos do El Niño no território brasileiro.

a.	 Check-square	 Causa seca, chuvas abaixo da média, nas 
regiões Norte e Nordeste do país; e provoca 
chuvas excessivas no Sul e Sudeste.

b.	 SQUARE	 As regiões Sudeste e Centro-Oeste são as mais 
afetadas, com mudanças significativas no 
padrão característico das chuvas, que ficam 
muito acima da média.

c.	 SQUARE	 Chuvas torrenciais nas regiões Sudeste e Nor-
deste do Brasil; e chuvas abaixo da média nas 
regiões Sul e Centro-Oeste.

d.	 SQUARE	 Provoca seca em todo o país durante o inverno 
e primavera, o que contribui para o processo 
de desertificação que afeta principalmente as 
regiões Sudeste e Centro-Oeste.

e.	 SQUARE	 É a principal causa do fenômeno nominado 
aquecimento atmosférico global, que é o 
aumento das médias térmicas registradas no 
planeta, responsável pela redução gradativa da 
Floresta Amazônica.

12.  Assinale a alternativa que apresenta elementos 
característicos da economia do município de Chapecó.

a.	 SQUARE	 É um dos maiores centros de metalurgia do 
Brasil.

b.	 SQUARE	 Houve decréscimo no Produto Interno Bruto- 
PIB nos últimos cinco anos.

c.	 Check-square	 Os principais setores produtivos da economia 
são o industrial e o de serviços.

d.	 SQUARE	 Diminuição contínua da participação da ativi-
dade agroindustrial na economia.

e.	 SQUARE	 É o principal pólo tecnológico de Santa Catarina, 
recebendo o apelido de Vale do Silício brasileiro.
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16.  A economia catarinense é bastante diversificada e 
está organizada em vários polos distribuídos por dife-
rentes regiões do Estado.

Assinale a alternativa que identifica a principal região 
de Santa Catarina que concentra as atividades de 
produção alimentar e de móveis.

a.	 SQUARE	 Litoral
b.	 SQUARE	 Região Sul
c.	 Check-square	 Região Oeste
d.	 SQUARE	 Planalto Serrano
e.	 SQUARE	 Vale do Itajaí

17.  Leia o trecho abaixo:

“Desde 2014, a ONU passou a contar com a Assembleia 
Ambiental das Nações Unidas (UNEA, na sigla em inglês), 
cuja primeira edição ocorreu em 2014 e a segunda em 
2016. A UNEA é a mais importante plataforma da ONU 
para a tomada de decisões sobre o tema e marcou o 
início de um período em que o meio ambiente é consi-
derado problema mundial – colocando, pela primeira 
vez, as preocupações ambientais no mesmo âmbito da 
paz, segurança, finanças, saúde e comércio.”
Nações Unidas Brasil: https://brasil.un.org/pt-br

Analise as afirmativas abaixo em relação às questões 
ambientais no mundo e no Brasil.

1.	 Florestas estão sendo destruídas pela derru-
bada de árvores ou queimadas para muitas 
vezes abrir espaço para a criação de gado ou 
plantações.

2.	 Os resíduos orgânicos, se não forem apropria-
damente armazenados e tratados, podem 
produzir uma substância altamente poluidora 
do solo e das águas.

3.	 O crescimento populacional é um dos fatores 
principais que contribuíram para que proble-
mas ambientais passassem a ter consequên-
cias globais.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

18.  Assinale a alternativa correta a respeito da Orga-
nização das Nações Unidas (ONU).

a.	 Check-square	 É uma organização internacional que tem 
o propósito de manter a paz e a segurança 
internacional, proteger os direitos humanos, 
distribuir ajuda humanitária, apoiar o desenvol-
vimento sustentável e a ação climática e defen-
der o direito internacional.

b.	 SQUARE	 Criada após a primeira guerra mundial, é uma 
organização para a cooperação e o desenvol-
vimento econômico internacional, que estuda 
e promove políticas públicas em áreas como 
educação, meio ambiente e bem-estar social.

c.	 SQUARE	 Trabalha para promover os valores democráti-
cos dos países capitalistas e permite aos seus 
membros consultar e cooperar em questões de 
defesa e segurança de forma a resolver proble-
mas e prevenir conflitos.

d.	 SQUARE	 É uma organização internacional que realiza 
empréstimos e resgates para países com dificul-
dades econômicas, promovendo a estabilidade 
do sistema financeiro internacional.

e.	 SQUARE	 Criada após a segunda guerra mundial, é um 
bloco econômico que desempenha a função de 
união política e monetária nas esferas econô-
mica e jurídica, visando a recuperação conjunta 
entre os países-membros.

19.  Analise as afirmativas abaixo em relação à locali-
zação do Brasil e de Santa Catarina.

1.	 Com relação ao meridiano de Greenwich, o 
Brasil localiza-se totalmente no hemisfério 
oeste.

2.	 O estado de Santa Catarina está localizado ao 
norte do Trópico de Capricórnio.

3.	 A maior parte do território brasileiro fica com-
preendida entre o Equador e o Trópico de 
Capricórnio.

4.	 Santa Catarina é o menor estado em território 
da região sul do país e faz fronteira com a 
Argentina a oeste.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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20.  A Agência da ONU para Refugiados (ACNUR) 
protege e oferece assistência às pessoas refugiadas e 
apátridas em todo o mundo.

De acordo com dados divulgados na última edição do 
relatório da entidade “Refúgio em Números”, a catego-
ria de fundamentação mais aplicada para o conheci-
mento da condição de refugiado no Brasil em 2022 foi:

a.	 SQUARE	 opinião política.
b.	 SQUARE	 um conflito interno.
c.	 SQUARE	 agressão estrangeira.
d.	 SQUARE	 discriminação racial e sexismo.
e.	 Check-square	 grave e generalizada violação dos direitos 

humanos.

Raciocínio Lógico	 10 questões

21.  Em uma urna encontram-se 8 cartões de cores 
diferentes, entre elas azul e amarelo. Uma pessoa vai 
retirar, ao acaso, um único cartão desta urna.

A probabilidade da pessoa retirar o cartão azul ou o 
cartão amarelo é:

a.	 SQUARE	 ½.
b.	 Check-square	 ¼.
c.	 SQUARE	 1/8.
d.	 SQUARE	 1/9.
e.	 SQUARE	 2/9.

22.  Um dado de seis faces é lançado duas vezes.

A probabilidade de que o menor valor obtido nos 
lançamentos seja estritamente maior que 4 é:

a.	 SQUARE	 1/3.
b.	 SQUARE	 1/6.
c.	 Check-square	 1/9.
d.	 SQUARE	 2/3.
e.	 SQUARE	 2/9.

23.  Um número natural é escolhido ao acaso entre os 
números 1 a 800 e depois dividido por 4.

A probabilidade de que o resto da divisão seja 2 é:

a.	 SQUARE	 1/10.
b.	 SQUARE	 1/8.
c.	 SQUARE	 1/5.
d.	 Check-square	 ¼.
e.	 SQUARE	 ½.

24.  Uma prova consiste de 11 questões com alternati-
vas do tipo “verdadeiro ou falso”.

De quantas maneiras diferentes uma pessoa pode 
responder a esta prova, assinalando somente uma 
alternativa em cada questão?

a.	 SQUARE	 Menos de 1400
b.	 SQUARE	 Mais de 1400 e menos de 1600
c.	 SQUARE	 Mais de 1600 e menos de 1800
d.	 SQUARE	 Mais de 1800 e menos de 2000
e.	 Check-square	 Mais de 2000

25.  Quantos números podemos formar com 3 algaris-
mos escolhidos dentre o conjunto {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} de 
maneira que, pelo menos, dois dos algarismos escolhi-
dos sejam iguais?

a.	 SQUARE	 Menos de 130
b.	 Check-square	 Mais de 130 e menos de 135
c.	 SQUARE	 Mais de 135 e menos de 140
d.	 SQUARE	 Mais de 140 e menos de 145
e.	 SQUARE	 Mais de 145

26.  Uma fila deve ser formada para que 8 pessoas, 
dentre as quais João, Maria e Joana, entrem em um 
estabelecimento.

O número de maneiras distintas que é possível formar 
esta fila, de maneira que João, Maria e Joana fiquem 
em posições adjacentes na fila é: 

a.	 SQUARE	 Menor que 400.
b.	 SQUARE	 Maior que 400 e menor que 500.
c.	 SQUARE	 Maior que 500 e menor que 600.
d.	 SQUARE	 Maior que 600 e menor que 700.
e.	 Check-square	 Maior que 700.

27.  Considere os números que podem ser formados 
com quatro algarismos distintos entre 3, 5, 6, 8, e 9.

Se ordenarmos estes números, levando em conside-
ração a ordem crescente usual dos números, então o 
número 6589 encontra-se na posição:

a.	 SQUARE	 50.
b.	 SQUARE	 52.
c.	 SQUARE	 57.
d.	 Check-square	 58.
e.	 SQUARE	 59.
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28.  Para uma competição de canoagem em duplas, 
um clube dispõe de 15 atletas e o técnico deve esco-
lher uma dupla formada pelos atletas do clube, para 
participar da competição.

Quantas opções de duplas distintas o técnico tem à 
sua disposição?

a.	 SQUARE	 Menos de 100
b.	 Check-square	 Mais de 100 e menos de 110
c.	 SQUARE	 Mais de 110 e menos de 120
d.	 SQUARE	 Mais de 120 e menos de 130
e.	 SQUARE	 Mais de 130 

29.  Nove pessoas, entre elas João e Maria, precisam 
formar uma comissão composta por quatro membros 
escolhidos entre os 9. A comissão formada não pode 
conter João e Maria simultaneamente.

Obedecendo a estes critérios, quantas comissões dis-
tintas são possíveis formar?

a.	 Check-square	 Menos de 110
b.	 SQUARE	 Mais de 110 e menos de 120
c.	 SQUARE	 Mais de 120 e menos de 130
d.	 SQUARE	 Mais de 130 e menos de 140
e.	 SQUARE	 Mais de 140

30.  Assinale a alternativa que representa uma sentença 
logicamente equivalente à afirmação “Se Amanda não 
é bonita, então Ricardo é alto e Sofia é inteligente.” 

a.	 Check-square	 Se Ricardo não é alto, ou Sofia não é inteligente, 
então Amanda é bonita.

b.	 SQUARE	 Se Ricardo não é alto e Sofia não é inteligente, 
então Amanda é bonita.

c.	 SQUARE	 Se Ricardo não é alto, ou Sofia não é inteligente, 
então Amanda não é bonita.

d.	 SQUARE	 Se Amanda é bonita então Ricardo não é alto e 
Sofia não é inteligente.

e.	 SQUARE	 Se Amanda é bonita, então Ricardo não é alto, 
ou Sofia não é inteligente.

Legislação Municipal	 10 questões

31.  Analise o texto abaixo, conforme disposto na Lei 
Complementar nº 132, de 5 de dezembro de 2001, 
que dispõe sobre a instituição da política municipal 
de administração e remuneração de pessoal, planifica 
as carreiras e dá outras providências.

O servidor público municipal, após cumprimento  
do estágio probatório, que comprovar, no mínimo  
       horas de cursos presenciais de aperfeiçoa-
mento, realizados no período de         meses, den-
tro da área de atuação ou afim, fará jus, a partir do 
mês de janeiro do ano seguinte ao da comprovação 
dos cursos, a         de Progressão por Mérito.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 SQUARE	 15 • 18 • 2%
b.	 Check-square	 20 • 12 • 1%
c.	 SQUARE	 20 • 24 • 1%
d.	 SQUARE	 30 • 24 • 2%
e.	 SQUARE	 30 • 18 • 2%

32.  Com fundamento na Lei Complementar nº 617, de 
26 de março de 2018, que dispõe sobre o regime dis-
ciplinar e a apuração de responsabilidades dos agen-
tes públicos do Município de Chapecó, ao servidor é 
proibido:

1.	 recusar fé a documentos públicos.
2.	 proceder de forma desidiosa.
3.	 ausentar-se do serviço durante o expediente, 

sem prévia autorização do chefe imediato.
4.	 manter sob sua chefia imediata, em cargo ou 

função de confiança, cônjuge, companheiro 
ou parente até o terceiro grau civil.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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36.  Para efeitos da Lei Complementar nº 132, de 5 de 
dezembro de 2001, que dispõe sobre a instituição da 
política municipal de administração e remuneração de 
pessoal, planifica as carreiras e dá outras providências, 
entende-se por professor membro do magistério que 
exerce atividades de docência:

a.	 SQUARE	 exclusivamente na educação infantil, ensino 
fundamental e na educação especial.

b.	 SQUARE	 exclusivamente na educação de jovens e adul-
tos e no ensino médio. 

c.	 SQUARE	 exclusivamente na educação infantil, ensino 
fundamental e no ensino médio.

d.	 Check-square	 na educação infantil, ensino fundamental, edu-
cação especial, educação de jovens e adultos, 
habilidades artístico-culturais, atividades des-
portivas e no ensino médio.

e.	 SQUARE	 na educação infantil, ensino fundamental, edu-
cação especial, educação de jovens e adultos, 
habilidades artístico-culturais, atividades des-
portivas e no ensino médio e no ensino superior.

37.  Assinale a alternativa correta considerando o 
disposto na Lei Complementar nº 617, de 26 de março 
de 2018, que dispõe sobre o regime disciplinar e a 
apuração de responsabilidades dos agentes públicos 
do Município de Chapecó.

a.	 SQUARE	 O servidor responde civil e administrativa-
mente, mas sem repercussão penal, pelo exercí-
cio irregular de suas atribuições.

b.	 SQUARE	 A responsabilidade civil decorre de ato omis-
sivo ou comissivo, exclusivamente doloso, que 
resulte em prejuízo ao erário ou a terceiros.

c.	 Check-square	 É isento de pena o servidor que era, por doença 
mental, ao tempo da ação ou omissão, inteira-
mente incapaz de entender o caráter ilícito do 
fato ou de determinar-se de acordo com esse 
entendimento.

d.	 SQUARE	 As sanções civis, penais e administrativas não 
poderão cumular-se, sendo independentes 
entre si.

e.	 SQUARE	 A responsabilidade administrativa do servidor 
é autônoma e não será afastada em caso de 
absolvição criminal que negue a existência do 
fato ou sua autoria.

33.  Assinale a alternativa correta com base na Lei 
Complementar nº 130, de 5 de dezembro de 2001, 
que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos 
do Município de Chapecó, autarquias e fundações 
públicas municipais.

a.	 Check-square	 A gratificação natalina não será considerada 
para cálculo de qualquer vantagem pecuniária.

b.	 SQUARE	 A gratificação natalina será paga até o dia 15 do 
mês de novembro de cada ano.

c.	 SQUARE	 A gratificação natalina corresponde a 1/13 da 
média da remuneração que o servidor perce-
beu no respectivo ano.

d.	 SQUARE	 É vedado à Administração Municipal efetuar o 
pagamento da gratificação natalina em duas 
parcelas durante o ano.

e.	 SQUARE	 O servidor exonerado, exceto o ocupante de 
cargo de provimento em comissão, perceberá 
integralmente a sua gratificação natalina.

34.  Com fundamento na Lei Complementar nº 131, 
de 5 de dezembro de 2001, que dispõe sobre a redefi-
nição do Sistema Municipal de Previdência, a criação 
do Instituto do Sistema Municipal de Previdência e dá 
outras providências, o servidor aposentado por inca-
pacidade permanente para o trabalho não será reava-
liado por junta médica após completar:

a.	 SQUARE	 55 anos de idade.
b.	 Check-square	 60 anos de idade.
c.	 SQUARE	 65 anos de idade.
d.	 SQUARE	 70 anos de idade.
e.	 SQUARE	 75 anos de idade.

35.  De acordo com o Estatuto dos Servidores Públi-
cos do Município de Chapecó, o servidor fará jus às 
férias, que não podem ser acumuladas, na seguinte 
proporção:

a.	 Check-square	 30 dias corridos, quando houver tido no período 
aquisitivo até 5 dias de faltas não justificadas.

b.	 SQUARE	 28 dias corridos, quando houver tido no 
período aquisitivo de 6 a 14 dias de faltas não 
justificadas.

c.	 SQUARE	 20 dias corridos, quando houver tido no 
período aquisitivo de 15 a 23 dias de faltas não 
justificadas.

d.	 SQUARE	 15 dias corridos, quando houver tido no 
período aquisitivo de 24 a 32 dias de faltas não 
justificadas.

e.	 SQUARE	 10 dias corridos, quando houver tido no 
período aquisitivo de 25 a 30 dias de faltas não 
justificadas.
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40.  De acordo com a Lei Complementar nº 498, de 
17 de dezembro de 2012, que dispõe sobre a organi-
zação administrativa do Poder Executivo Municipal, 
subordinam-se à Secretaria Adjunta de Saúde:

1.	 Diretoria Financeira.
2.	 Diretoria de Atenção à Saúde.
3.	 Diretoria de Administração e Infraestrutura.
4.	 Diretoria de Regulação, Controle, Avaliação e 

Auditoria.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

Conhecimentos Específicos	 20 questões

41.  O conceito de Redes de Atenção à Saúde (RAS) 
surgiu frente às inconsistências diante das neces-
sidades de saúde da população e a forma como os 
sistemas de saúde se organizavam na tentativa de 
atendê-las.

Ao se tratar da temática das RAS, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 A concepção de hierarquia é mantida e a liga-
ção entre níveis é realizada de forma horizonta-
lizada para o bem-estar dos usuários.

b.	 Check-square	 A estrutura operacional das RAS tem sua base na 
Atenção Primária à Saúde, que ordena os fluxos 
e contrafluxos de pessoas, produtos e informa-
ções ao longo de todos os pontos de atenção.

c.	 SQUARE	 A população é, por si, o único elemento fun-
damental que constitui as RAS, que seguem 
usufruindo do sistema de saúde, independente-
mente dos fatores de risco e suas estratificações.

d.	 SQUARE	 O fortalecimento da Atenção Primária à Saúde 
não impacta as RAS, pois inexistem evidências 
de resultados equitativos e efetivos em suas 
práticas conjuntas.

e.	 SQUARE	 As RAS são caracterizadas por não possuírem 
diferenças de densidades tecnológicas em suas 
composições.

38.  Assinale a alternativa correta com base na Lei 
Orgânica do Município de Chapecó.

a.	 SQUARE	 É vedado ao Município exigir ou aumentar tri-
butos sem lei ou decreto que os estabeleça.

b.	 SQUARE	 As taxas municipais poderão ter base de cálculo 
própria dos impostos.

c.	 SQUARE	 É permitido ao Município instituir impostos 
sobre o patrimônio, renda ou serviço da União, 
do Estado ou de outro Município.

d.	 SQUARE	 Pertencem ao Município vinte por cento do 
produto da arrecadação do Imposto do Estado 
sobre a propriedade de veículos automotores, 
quando licenciados em seu território.

e.	 Check-square	 O Município poderá instituir contribuição, 
cobrada de seus servidores para custeio em 
benefício destes, de sistema de previdência e 
assistência social.

39.  Nos termos da Lei Complementar nº 498, de 17 
de dezembro de 2012, que dispõe sobre a organi-
zação administrativa do Poder Executivo Municipal, 
compete à Coordenação de Controle Interno da Con-
troladoriaGeral do Município:

a.	 Check-square	 Comprovar a legalidade e avaliar os resultados 
quanto à eficácia e eficiência das gestões orça-
mentária, financeira, patrimonial e operacional.

b.	 SQUARE	 Exercer o controle técnico das atividades de 
controle interno e auditoria, desempenhadas 
pelas unidades integrantes do Poder Executivo.

c.	 SQUARE	 Realizar a gestão do Portal da Transparência do 
Poder Executivo Municipal.

d.	 SQUARE	 Verificar a conformidade de sistemas de infor-
mação quanto aos aspectos relacionados à 
segurança e integridade dos dados.

e.	 SQUARE	 Fomentar o desenvolvimento da cultura 
de transparência na Administração Pública 
Municipal.
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44.  Analise o texto abaixo:

O músculo                      compõe o  
corpo da prega vocal e é o principal músculo  
utilizado na fala. Por sua ação,                  ,  
                 ,                  e abaixa as 
pregas vocais.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 SQUARE	 Cricotireóideo • aduz • estira • afila
b.	 SQUARE	 Cricotireóideo • abduz • estira • engrossa
c.	 SQUARE	 Tireoaritenóideo • abduz • encurta • engrossa
d.	 Check-square	 Tireoartitenóideo • aduz • encurta • engrossa
e.	 SQUARE	 Tireoaritenóideo • aduz • estira • engrossa

45.  Assinale a alternativa que ordena corretamente 
as fases da vida de acordo com a frequência funda-
mental média da voz, da mais grave para a mais aguda.

a.	 SQUARE	 Bebê • criança • mulher adulta • homem adulto
b.	 SQUARE	 Bebê • criança • homem adulto • mulher adulta
c.	 SQUARE	 Criança • bebê • mulher adulta • homem adulto
d.	 SQUARE	 Mulher adulta • homem adulto • bebê • criança
e.	 Check-square	 Homem adulto • mulher adulta • criança • bebê

46.  Sobre a estrutura histológica da prega vocal, assi-
nale a alternativa que descreve corretamente uma 
característica do espaço de Reinke.

a.	 Check-square	 É uma camada gelatinosa e fluida.
b.	 SQUARE	 É constituído de fibras de colágeno.
c.	 SQUARE	 É onde está situado o músculo vocal.
d.	 SQUARE	 É constituído por feixes rígidos de elásticos.
e.	 SQUARE	 É conhecido também como camada profunda 

da lâmina própria.

47.  A gagueira em adolescentes e adultos pode ser 
considerada um distúrbio crônico.

Quanto a isso, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 Na adolescência, o padrão de fala já não apre-
senta variabilidade.

b.	 SQUARE	 Para adultos jovens, é comum que haja agrava-
mento do quadro.

c.	 Check-square	 A avaliação envolve dois pontos principais: 
avaliação objetiva e avaliação subjetiva.

d.	 SQUARE	 Uma mesma modalidade de terapia, fárma-
cos ou técnicas deve ser efetiva para todas as 
pessoas.

e.	 SQUARE	 Dentre as propostas de tratamento está a modi-
ficação da gagueira, ou seja, utilização de técni-
cas para redução da tensão e suavização da fala.

42.  Os conceitos de prevenção em saúde e promoção 
da saúde geram, em alguns momentos, dificuldades 
em se distinguir.

Porém, Czeresnia (2003), define promoção da saúde 
como:

a.	 SQUARE	 Estratégias que enfatizam a transformação 
das condições de vida e de trabalho de uma 
doença ou programa específico.

b.	 SQUARE	 Estratégias unidirecionais sem a necessidade 
do trabalho intersetorial e estruturas subjacen-
tes aos problemas de saúde.

c.	 SQUARE	 A constatação de que não são relacionados os 
determinantes sociais da saúde diante a aten-
ção à saúde do indivíduo, mantendo-se o prin-
cipio biomédico do cuidado.

d.	 Check-square	 Tradicionalmente, de maneira bem mais ampla 
que prevenção, pois se refere a medidas que não 
são específicas a uma doença ou desordem, mas 
auxiliam a melhoria da saúde e do bem-estar.

e.	 SQUARE	 Um discurso sanitário que afirme a saúde em 
sua positividade ao postular a ideia da saúde 
como qualidade de vida como resultante unila-
teral da ausência de doenças.

43.  Analise as afirmativas abaixo:

1.	 A mucosa das pregas vocais é composta de 
quatro camadas que recobrem o músculo 
vocal (tireoaritenóideo). Elas são: epitélio, 
camada superficial da lâmina própria, camada 
intermediária da lâmina própria e camada 
profunda da lâmina própria.

2.	 As camadas mais rígidas de mucosa com-
põem o ligamento vocal.

3.	 A rigidez da mucosa das pregas vocais diminui 
conforme as camadas histológicas se tornam 
mais profundas.

4.	 O fechamento das pregas vocais e a sua onda 
mucosa ocorrem de baixo para cima.

5.	 A fonação é a função mais primitiva da laringe, 
e a que requer menos energia, além de ocupar 
a maior parte do tempo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 5.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
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50.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) sobre a apraxia de fala infantil.

(  )	 É um distúrbio de origem neurológica.
(  )	 Tem origem conhecida.
(  )	 Compromete o planejamento e a execução do 

movimento durante a produção dos fonemas.
(  )	 A prosódia está preservada.
(  )	 Caracteriza-se por erros inconsistentes de 

consoantes e vogais nas produções repetitivas 
de sílabas e palavras.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • V • F • F
b.	 Check-square	 V • F • V • F • V
c.	 SQUARE	 V • F • F • F • V
d.	 SQUARE	 F • V • V • V • F
e.	 SQUARE	 F • F • V • F • F

51.  Analise a citação abaixo:

“A aquisição da linguagem se dá por meio de um estí-
mulo externo, o qual provoca uma resposta externa 
do organismo. Se essa resposta for reforçada posi-
tivamente, a tendência é que o comportamento se 
mantenha. Se a resposta for reforçada negativamente, 
o comportamento é eliminado.”

Essa citação trata de qual teoria?

a.	 SQUARE	 Inatismo
b.	 SQUARE	 Cognitivismo
c.	 SQUARE	 Construtivismo
d.	 SQUARE	 Interacionismo
e.	 Check-square	 Behaviorismo

52.  Sobre os músculos extrínsecos da língua, é cor-
reto afirmar:

a.	 SQUARE	 São músculos estriados.
b.	 SQUARE	 Têm origem e inserção na língua.
c.	 Check-square	 Têm origem óssea e inserção na língua.
d.	 SQUARE	 São responsáveis pela mudança da forma da 

língua.
e.	 SQUARE	 São os músculos longitudinal superior, longitu-

dinal inferior e transverso/vertical.

48.  Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) 
e as falsas ( F ) sobre a aquisição e o desenvolvimento 
da leitura e da escrita.

(  )	 Dentre as avaliações básicas em casos de 
queixas de aprendizagem estão as de lingua-
gem oral e habilidades fonológicas.

(  )	 Se houver dificuldades, o papel da escola é 
o de não oferecer nenhuma adaptação, pois 
isso acaba prejudicando a capacidade resolu-
tiva da criança.

(  )	 Pode ser impactada em indivíduos com trans-
torno de linguagem que apresentam dificul-
dades em vários níveis linguísticos.

(  )	 Não necessita da consciência fonológica, uma 
vez que independe do acesso consciente e da 
manipulação do nível fonológico.

(  )	 A leitura por meio da rota fonológica não é 
típica de leitores principiantes, mas implica no 
processamento fonológico por informações 
com base na estrutura fonológica da língua oral.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • F • V • V • V
b.	 Check-square	 V • F • V • F • F
c.	 SQUARE	 V • F • F • F • V
d.	 SQUARE	 F • V • F • V • F
e.	 SQUARE	 F • F • V • V • F

49.  As desordens temporomandibulares (DTM) 
são um grupo de condições musculoesqueléticas e 
neuromusculares.

Em relação à DTM, é correto afirmar que:

a.	 Check-square	 Sua etiologia é multifatorial e o tratamento 
mais eficaz é o multidisciplinar.

b.	 SQUARE	 Para fazer o diagnóstico é imprescindível solici-
tar a tomografia e/ou ressonância magnética.

c.	 SQUARE	 Está cada vez mais frequente na população e é 
mais comum em homens.

d.	 SQUARE	 Os principais sinais e sintomas envolvem os 
músculos da mastigação, a articulação tempo-
romandibular e os movimentos mandibulares, 
sendo incomuns sintomas otológicos.

e.	 SQUARE	 A laserterapia pode ser usada como tratamento 
único, uma vez que promove alívio imediato 
dos sintomas.
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55.  Sobre a função de respiração, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 O padrão respiratório não tem relação com o 
desenvolvimento craniofacial e 1/3 médio da face.

b.	 SQUARE	 A respiração nasal ocorre somente se houver 
selamento labial anterior.

c.	 SQUARE	 A mucosa interna das fossas nasais se modifica 
apenas em decorrência de reações alérgicas.

d.	 Check-square	 O modo respiratório pode ser definido através 
do teste da água, o qual demonstra a possibili-
dade de uso nasal por parte do paciente.

e.	 SQUARE	 Todos os bebês nascem com condições de 
respirar pelo nariz, porém alguns estabelecem 
a respiração oronasal, sem motivo aparente.

56.  Sobre o Transtorno do Espectro Autista, é correto 
afirmar:

a.	 SQUARE	 Os critérios para o diagnóstico de TEA incluem 
somente um grupo de sintomas: “dificuldades 
persistentes em comunicação social”.

b.	 SQUARE	 Há uma abordagem que é efetiva para todas as 
crianças e suas famílias, não focando no perfil sin-
gular de habilidades e dificuldades de cada caso.

c.	 SQUARE	 A abordagem unidirecional propicia um grande 
potencial de tratamentos e soluções inovadoras, 
pois pode manter a especificidade de cada área.

d.	 SQUARE	 A palavra “espectro” evidencia que o TEA se 
manifesta e se desenvolve da mesma forma em 
todos os casos.

e.	 Check-square	 As dificuldades de linguagem e comunica-
ção observadas no TEA têm sido descritas 
com algumas variações e diferentes níveis de 
especificidade.

57.  A curva timpanométrica do tipo aberta, presente 
em condições de diminuição de rigidez do sistema, 
compatível com a disjunção da cadeia ossicular ou 
flacidez da membrana timpânica, é conhecida como:

a.	 Check-square	 Ad.
b.	 SQUARE	 Ar.
c.	 SQUARE	 As.
d.	 SQUARE	 B.
e.	 SQUARE	 C.

53.  Analise as afirmativas abaixo em relação à avalia-
ção da fissura labiopalatina.

1.	 Nos casos de fissura de palato não é comum 
prejuízo da pressão negativa suficiente para 
que ocorra sucção efetiva.

2.	 Antes e depois das intervenções cirúrgicas 
é indicada a avaliação, que envolve, dentre 
outros aspectos, análise perceptiva da articu-
lação e ressonância da fala, além da voz.

3.	 A introdução da mamadeira, sempre com bico 
ortodôntico, se faz necessária, independente 
da fissura e da necessidade da criança.

4.	 Quanto ao aspecto do véu palatino é impor-
tante verificar a presença de entalhe ósseo, 
profundidade, largura e presença de fístula.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 É correta apenas a afirmativa 2.
b.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

54.  Assinale a alternativa correta sobre a avaliação de 
um caso de afasia.

a.	 SQUARE	 Deve se restringir a buscar déficits e entender a 
natureza da doença.

b.	 Check-square	 Deve utilizar materiais com diversas complexi-
dades linguísticas (palavras, sentenças e textos).

c.	 SQUARE	 O Token Test pode ser utilizado para avaliar 
compreensão auditiva e memória opera-
cional, sendo suficiente para o diagnóstico 
fonoaudiológico.

d.	 SQUARE	 Dispensa dados complementares como quali-
dade de vida e habilidades sociais nos diferen-
tes núcleos nos quais o afásico está inserido.

e.	 SQUARE	 Os testes de rastreio são instrumentos de apli-
cação mais longa e frequentemente utilizados 
após a fase aguda.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

58.  O exame de audiometria tonal liminar faz 
parte da avaliação audiológica básica e tem como 
propósito:

a.	 SQUARE	 Verificar a sincronia neural.
b.	 SQUARE	 Verificar o conforto para os diferentes graus de 

intensidade sonora.
c.	 Check-square	 Medir a sensibilidade auditiva em função da 

frequência.
d.	 SQUARE	 Medir a capacidade de absorção da orelha 

média.
e.	 SQUARE	 Medir o funcionamento da tuba auditiva.

59.  Em casos de perdas auditivas sensorioneurais 
bilaterais assimétricas, espera-se que o teste de Weber 
audiométrico lateralize para a orelha:

a.	 SQUARE	 que apresente recrutamento.
b.	 SQUARE	 que apresente os limiares auditivos aéreos mais 

elevados.
c.	 SQUARE	 que apresente o pior índice de reconhecimento 

de fala.
d.	 Check-square	 em que a cóclea se apresente em melhores 

condições.
e.	 SQUARE	 em que a orelha média se apresente em piores 

condições.

60.  As habilidades de processamento auditivo são 
funções do sistema nervoso auditivo central executa-
das para compreendermos e utilizarmos os sons que 
recebemos, de maneira eficiente e efetiva.

Assim, a habilidade auditiva de identificar sons de fala 
na presença de outros sons de fala é conhecida como:

a.	 SQUARE	 Síntese.
b.	 SQUARE	 Fechamento.
c.	 SQUARE	 Resolução temporal.
d.	 SQUARE	 Ordenação complexa.
e.	 Check-square	 Figura-fundo para sons verbais.
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S1
 Fonoaudiólogo

.

G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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